

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
温岭市融媒体中心出版

2021.7.21 星期三 农历辛丑年六月十二  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7081期 今日4版



## 紧盯重点工作 推动宣传思想文化工作 再上新台阶

本报讯（记者姚天）7月20日上午，全市宣传思想文化工作半年度会议召开，回顾总结上半年工作情况，分析研判当前形势，研究部署全年工作下篇文章。

上半年，全市宣传思想文化战线在市委的坚强领导下，紧扣主题主线，同步向前、推进有力，形成了一批亮点经验，推动了一些重点工作落地见效，真正把党史学习教育成果体现在工作实绩上。

成功举办法温岭市庆祝中国共产党成立100周年文艺演出、大力开展唱支山歌给党听主题快闪活动、新时代文明实践中心全国试点建设提档升级、建成网络安全应急指挥中心、阳光温岭智慧云平台实现活动一站管理一键参与，数智化程度居全省前列，入选全国文明城市提名城市名单，正式步入国家级创建的上升通道。

会议提出，着眼新目标新任务，必须深刻认识建设共同富裕示范区的历史使命、意识形态领域面临的风险挑战以及全市宣传

思想文化工作的短板弱项。要继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、省委十四届九次全会精神，以数字化改革为牵引，对宣传思想文化工作理念、机制、手段等进行系统重塑，并根据即将开展的意识形态工作督查反馈的相关情况，及时整改提升，确保高质量高标准完成全年各项工作任务。

会议要求，做好下半年工作，要继续保持党史学习教育的领先优势，做到全程高质量、全面高质量；要创新青年理论宣讲工作，大力推进分众化宣讲体系建设；要看紧管好各类宣传舆论阵地，切实维护温岭良好形象；要推动文化产业和文化产业发展实现高质量发展，确保文化市场稳定有序，推进全域文明创建、全员文明实践，塑造社会文明新风尚。

## 明日起，千年曙光园景区 免费开放

本报讯（记者金帆）记者从社发集团了解到，为贯彻落实我市旅游发展大会精神和旅游惠民要求，自7月22日起，千年曙光园景区将对全国游客免费开放，游客凭身份证即可免门票入园。

2000年1月1日，在石塘共迎中国大陆新千年第一缕曙光的盛典聚焦了亿万国人的目光。此后20年来的每一个新年，来自各地的游客、温岭市民都会齐聚千年曙光碑，共同见证新年的第一缕曙光，为新的一年祈福。

千年曙光和阳光温岭成为了温岭的特殊名片。

凭借曙光首照地的机遇，千年曙光园景区建成千年曙光碑、全国首家县级天文馆、曙光公园、祈愿广场、钟鼓楼、台风体验馆等景点景观，并成功创建国家3A级旅游景区。

千年曙光园景区的免费开放，相信会让更多的游客到我们温岭旅游。市社发集团相关负责人介绍，像石塘的滨海绿道、小箬，都是网红打卡点，千年曙光园免费开放以

后，可以带动整条旅游线路的发展。

千年曙光园景区碧海环抱，风光秀丽，山、海、石相映成趣，千年曙光伴随着古老的渔镇，向人们敞开它的怀抱，是一处不可多得的观日出、赏海景、品民俗、享游乐的旅游胜地。依托曙光圣地、天文馆、红色精神价值和渔区独特风俗文化等资源优势，市社发集团还围绕综合服务提升、景观设施维护、红色展馆建设等方面，对千年曙光园景区进行整体提档升级，打造红色旅游、休闲旅游、研学教育的观光胜地。

去年，市社发集团投资了300多万元，完成了游客中心的改造，包括驿站式厕所等。眼下将加快曙光园室外景观提升、天文馆室内提升，建成曙光园党建馆。

2005年至今，千年曙光园景区累计接待游客377万多人次。从一缕曙光到全域旅游，温岭的曙光经济将持续做大做强。

## 开仓收夏粮 订单全覆盖



7月20日，温岭市中心粮库新河塘下库区，一站式全自动粮食收购机正有序地收购早稻谷。当天，温岭市2021年夏粮收购全面开仓。

为保护农民种粮积极性，保障粮食市场供应和价格稳定，我市今年继续执行早稻订单全覆盖工作，承诺田里种多少粮就收多少谷。粮食收储部门按照仓等粮、钱等粮、人等粮、机等粮的要求，充分做好仓容、资金、人员、机械设备等准备，全力保障早稻收购。

记者 刘振清摄

# 我市四企业上榜 国家专精特新“小巨人”

本报讯（记者刘振清）记者从市经信局获悉，7月19日晚间，国家工业和信息化部网站公布全国第三批专精特新“小巨人”企业公示名单，我市的浙江福立分析仪器股份有限公司、台州北平机床有限公司、浙江大元泵业股份有限公司、温岭市九洲电机制造有限公司榜上有名；若通过公示，这4家企业将各获得80万元专项奖励。至此，我市国家级专精特新“小巨人”企业有望增至7家。

中小企业是国民经济和社会发展的生力军，是扩大就业、改善民生、促进创业创新的重要力量，在稳增长、促改革、调结

构、惠民生、防风险中发挥着重要作用。市经信局负责人介绍，专精特新“小巨人”企业是专精特新“中小企业中的佼佼者，是专注于细分市场、创新能力、市场占有率高，掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。

为进一步推动民营经济和中小企业高质量发展，提高企业专业化能力和水平，2019年4月，中办、国办印发了《关于促进中小企业健康发展的指导意见》，国家工信部计划利用三年时间，在全国培育一批专精特新“小巨人”企业，促进其在创新能力、国际市场开拓、经营管理水平、

智能转型等方面得到提升发展。2019年8月26日，习近平总书记在主持召开中央财经委员会第五次会议上发表重要讲话时指出，要发挥企业家精神和工匠精神，培育一批专精特新“中小企业高质量发展通知”，中央财政中小企业发展专项资金安排100亿元以上奖补资金，分三批（每批不超过三年）支持1000余家国家级专精特新“小巨人”企业加大创新投入。今年5月，工业和信息化部公布了建议支持的国家级专精特新“小巨人”企业公示名单，我市的浙江格凌实业有限公司、浙江飞越机电有限公司、浙江风驰机械有限公司等3家企业上榜。

为落实十九届五中全会提出的“支持创新型中小微企业成长为创新重要发源地”工作部署，今年2月，财政部、工业和信息化部联合发文支持专精特新“中小企业高质量发展通知”，中央财政中小企业发展专项资金安排100亿元以上奖补资金，分三批（每批不超过三年）支持1000余家国家级专精特新“小巨人”企业加大创新投入。今年5月，工业和信息化部公布了建议支持的国家级专精特新“小巨人”企业公示名单，我市的浙江格凌实业有限公司、浙江飞越机电有限公司等3家企业上榜。

最是一抹 火焰蓝



## 水域救援演练 迎战台风“烟花”

7月20日上午，市消防救援大队联合蓝天救援队在九龙汇公园开展水域救援演练。60多名救援队员协同合作，围绕冲锋舟水上编队搜救、水域救援、攀爬横渡等项目进行训练，以此增强队伍联动配合的实战经验，强化防汛应急处置能力，全力迎战今年第6号台风“烟花”。  
记者 徐伟杰 通讯员 金婕摄

## 防御台风“烟花” 海事部门加强海上巡航和智慧监管

本报讯（通讯员江文辉）今年第6号台风“烟花”生成后，逐渐向浙闽沿海一带靠近。7月19日，温岭海事处启动防台应急响应，重点加强海上巡航和智慧监管，积极应对台风的到来。

当天下午2时30分许，海事执法船艇从龙门港区出发，对辖区通航环境开展现场巡航。在沙镬岛附近海域，执法人员看到一

艘“鸿奕达9”的散货船停泊着，经初步调查，此艘船只为新造船，遂登船进行例行检查，并向船员宣传防御台风的相关知识。

你们这艘是新造船，属于我们防台工作的重点，要抓紧时间开到避风锚地去，可以选择三门湾、乐清湾这些好一点的锚地去避风。了解到船上船员多为非本地籍，有可能对台风不是很了解，执

法人员一边检查船员的相关证件，一边提醒船员做好防台工作。

海事部门防台重点关注的四类船舶，包括新造船、无动力船、重大水工的施工船舶，以及长期停航的船舶、法院或者其他相关部门长期扣押的船舶等。

在防御“烟花”的过程中，温岭海事处一方面将严密关注气象信息，关注台风动

态，另一方面维护船舶进入防台水域的通航秩序，加强码头、航道、锚地的巡查，及时掌握辖区的船舶动态。

防台期间，该处还将开启台电天网的24小时监控，充分利用智慧监管手段，加强安全预警，全力做好水上船舶防台工作，保障辖区水域安全形势持续稳定。

## 学党史 守初心

## 百日竞学擂台赛迎来决赛

赛决赛在市融媒体中心演播大厅上演。

比赛分3场进行，每场6支队伍参与角逐，线上初赛成绩排名前18的队伍，以党支部为单位，各选出3名代表参赛。整场擂台赛涵盖了《中国共产党简史》、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、台州党史、温岭党史、习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话等内容，集知识性、教育性、趣味性于一体。在答题的过程中，选手们充

分展示了各自对党史知识的学习成果和认识水平，一同回顾了中国共产党艰苦奋斗的光辉历程。

经过两个小时的激烈比拼，最终，市自然资源和规划局机关第一党支部的队员们凭借出色的表现，夺得了整场比赛的擂主。太平街道、城西街道等16个镇（街道），以及教育局、市卫健局、市公安局和市住建局共20个单位获得组织优秀奖。

本次百日竞学擂台赛由线上初赛和线下决赛组成，在全市上下

进一步深化党史学习教育氛围，旨在进一步提振全市党员干部实干争先的精神气神，在为民办实事、工作开新局面中走在前、作表率，以优异成绩庆祝建党100周年。线上初赛共有2570支队伍6.1万名党员干部参与，历经近2个月的持续竞学决出名次，网上点击量达157万次。当天下午的决赛全程直播，在线观看量达10.27万人次。擂台赛用群众喜闻乐见的方式，掀起全民党史学习教育新热潮，让党史知识普及度更高、覆盖面更广。